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Ruúnyánszky Gyula. László József.

fezessék a népet Budapestre.
— augusztus 22.

(gr.) Gyalázatos dolog készül.
Kristóff'y ur bécsi pénzen cinkoso­

kat fogadott a magyar nemzeti törek­
vések ellensúlyozására, a nemzet sza­
badságáért küzdő ellenzék letörésére.

Ki segíthetné más Tiszáékat, Fejér- 
váryékat és Kristóffyt a hazaárulás 
sátáni munkájában, mint a vallástalan 
és hazátlan szociálizmus.

Szeptember 15-én összeül a kép­
visel őliáz, a magyar munkásnép nya­
kára ült sehonnaiak az ország háza elé 
csőditik azok tízezeréit, a kikről való­
ban el lehet mondani, hogy „nem tud­
ják, mit cselekesznek.“

Az általános szavazatjog mellett 
fognak tüntetni, akik még akkor sem 
érdemelnek jogot, ha a legutolsó koldus 
részesülne benne, mert hiszen a jogai­
ért küzdő nemzet ellen sorakoznak.

Körülveszik a törvényhozás palo­
táját, követelni fogják a kérdés tárgya­
lásét és végül annak megszavazását, 
a mit Bokányi és társai löknek Apponyi, 
Kossuth, Bánffy és Andrássy elé.

Az ellenzék kiválóságait, miután 
azok csakis büszke daccal felelhetnek 
a felbérelt hadnak, szidalmazni, talán 
-bántalmazni is fogják. Legföljebb Tisza 
István grófot és Kristóff'y urat éljenzik 
meg. Hiszen oly egymáshoz illő társa­
ság a kettő.

Fejérváry Géza báró osztrák tábor­
noki röhögéssel (ez a történelmileg is­
mert kacaj elbizakodottságból és bamba- 
ságból van összetéve) nézi a szép 
komédiát. Azt hiszi, nagy elégtétel az 
Bécsnek is, néki is, ha a nép (tulajdon- 
képen azonban a magyar nemzet sa­
lakja) az alkotmányért küzdő jeles 
férfiak ellen fordul és őket a cserép­
szavazattal kiüldözött Ariszteidész sor­
sában részesíti. Azt pedig nagylelkű­
ségnek fogja hirdetni, ha — kutya- 
kötelessége szerint — mégis csak 
szét vereti a zavargókat.

... De hát hány emberből is áll 
Bokányiék szedett-vedett hada? Hány 
lélekből a nemzet ?

Hát csakugyan megtörténhetik, hogy 
sjí élősdi féreg szabályozza meg az 
oroszlánt ?

Ennek az utálatnak láttára csak­
ugyan nem mozdulnának meg a nemzet 
milliói, megakadályozandók vagy azt, 
hogy a nemzet képviselőit bántalmazza, 
szabad e határozásukban korlátozza Bu­
dapest 10—12,000 főnyi szemete, vagy 
azt, hogy Fejérváry játszogassa a nagy­
lelkű mentő és szabaditó szerepét ?

Vigyázzon Fejérváry báró és vi­
gyázzon Bécs, a mikor a patkányokat 
felszínre csalják ! Vigyázzon a balga­
ságában eibizakodott hatalom, a mikor 
a törvényvédő ellen uszítja az eddig 
még bujkáló anarkhiát!

Mi azonban nem félünk a Boká­
nyiak hadától és nem fél az egyesült 
ellenzék sem.

Igenis, adjanak feleletet a kérdésre 
és kötelezzék magokat oly választási 
reform alkotására, mely jogot ad min­
den becsületes és hazafias embernek, 
tehát csakis a Kristóff'y huszárjai nem 
részesülhetnek a kiterjesztett jogokban.

rv Bokányi-had erőszakossága és a 
Fejérváry báró nagylelkűsége ellen 
pedig keressen oltalmat az ellenzék 
a nemzetnél.

Merénylet készül a nemzet kép­
viselői ellen, vezessék fel Budapestre, 
szeptember 15-én a nemzetet.

Elég arra kétezer viharedzett,
! jó magyar ember, hogy visszaszoritsi 
i vagy ha kell, összetipoija a nyomo­
rultakat.

A hány tagja van a szövetkezett 
ellenzéknek, annyian szólítsák fel ke­
rületeiket hogy seregeljenek Buda- 
gestre a nemzeti akarat megvédéséi e.

Ha az igazi hazafiak áttörhetlen 
sorfala védelmezi az igazakat, akkor 
nincs hatalom, a mely megtörhetné. 
Isten velünk, ki ellenünk ?

Ott lesz Budapest polgársága, ott 
i a hazafias ifjúság. Micsoda ennyi erő- 
! nek a Kristóffy-Bokányi Összes pere- 
I puttya ?

Vezessék fel a nemzetet Buda- 
' pestre. A magyarság mutassa meg a 

hazátlanságnak, hogy a botnak két 
I vége van ugyan, de ha magyar ember 

keze fogja, akkor a nyomorultak meg­
kóstolják ennek a botnak a boldogabb 
végét ?

wsbmwbkí Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

A nagy válság.
— aug. 22.

Külső megnyilvánulásban két dolog tör­
tént tegnap. Fejérváry Géza báró miniszter- 
elnök Ischlbe, Vörös László kereskedelmi 
miniszter pedig Béc-sbe utazott.

Fejérváry miniszterelnök Ischli útját 
általános érdeklődés kiséri és a kombináció 
fokozattabb mértékben dolgozott tegnap mint 
rendesen.

A Kossuth Lajos utcai korzón az ischli 
ut ötletéből egy memorandum ügyről beszél­
tek. Napok előtt ugyanis megírták a lapok, 
hogy a kormány memurandumot terjesztett 
a király elé, a melyben a jövő terveire nézve 
ad útbaigazítást. Tegnap aztán egynémelyek 
tudni vélték, hogy Fejérváry Géza azért 
ment Ischlbe, hogy erre a memorandumra a 
felségtől meg kapja a választ, illetve a ki­
rály hozzájárulását a mostani kormány ter­
veire nézve.

Fejérváry Gézát holnap fogadja a ki­
rály Ischlben, de a miniszterelnök csak 
augusztus 26-án tér vissza Budapestre, mert 
Ischlből Ausseébe utazik. Néhány nap múlva 
tehát kipattan az uj titok, vagyis, mi volt 
a darabont miniszterelnök ischli utjának a 
célja.

A szabadelvű pártnak mozgalmat in­
dító: 23 tagja közül több képviselő tegnap 
délben a Pannónia szállóban megjelent ab­
ból a végből, hogy az oda a vidékről Buda­
pestre rándult szabadelvíipárti képviselőket 
a helyzetről tájékoztassa. A 23 sok rendes 
értekezletüket ma, kedden délután 5 órakor 
tartják meg. A szabadelvű pártból való ki­
lépését tegnap tiz képviselő jelentette be. Ä 
szerdai nagygyűlésen — állítólagos hírek 
szerint — a párt további fennmaradását fog­
ják kimondani.

Az Újság vasárnapi számában kisütötte, 
hogy a Zeysig-féle brosürát Budapesten Ír­
ták és hogy szerzője Weiss Julián, a „Bu­
dapestet Tagblatt“ szerkesztőié, — „koalí­
ciós újságíró.“ Weiss Julián, aki a tisztesé- 
ges ember és hírlapíró egyik typusa, igen 
alaposan és minden kétséget kizárólag visz- 
szautasitotta a merész vádat és egyben fel­
jelentést tett a nevezett lap ellen, hogy vád­
ját nyilvánosan bebizonyithassa. A vissza­
utasító nyilatkozatra „Az Újság“ ezt jegyzi 
meg:

Ezzel szemben kijelentjük, hogy nincs 
okunk kételkedni értesülésünk megbízható­
ságában. Reméljük, hogy a sajtópör folya-

F' láyszervek

^ * « ge

Strohn o
__ _ j

'■WjSfätKHBSZ 'JUWHIMWWrn?:.-/. yrtx. \'0^

ssmssmMik,

A legkiválóbb tanárok éo or- tiídÖfc>eteQfS£gfek:nél,
vasoktól mint bath a ló 8 8z@rt e . ,
hurutos bajainál, úgymint idillt bronchitis, szamai tu fjjjt 
rut é9 különösen lábbüdozóknál influenza, ntan ajánitatiz. @
Emu li se étvágyai óe a tettÍNtilyl, eltnvolitji 
he miatt a gyeim tkek in méretik. A gyógy

F. Hoffmann-La Rocha

R R kühtitrat a » Köprtr* ée meg»tllntcH »z «.Mt'll Ir.tudnt 
ä«R*»r.*r»kl>R» «»»genkiot 4-kor.-érl lepheti. higyrútink.

éli ixzndMBt. — Kellemes szeg» jí
hogy minden üv*g

ala.nl cégsei lc*yi-aclinlt
5 V 1 Basel (S'

«■N



1905. augusztus 22SZABADSÁG

mán, melynek lefolyását nyugodtan várjuk, 
Weisz Julián urnák talán sikerülni fog be­
bizonyíthatni, hogy a kérdéses röpiratot nem 
6 irta.

Ez nagyon furcsa kis válaszooska. Nyil­
ván a személyes téré akarja az ügyet te­
relni, pedig Weisz nyilatkozata után a leg- 
vakmerőbb vívónak sincs joga az 6 szavai­
ban kételkedni. Weiss remélhetőleg nem fog 
személyes atfórekkel komplikálni. A bíróság, 
esetleg a újságírók egyesülete helyes me­
derbe terelhetik az ügyet anélkül, hogy egy 
ártatlanul megrágalmazott ember még a bő 
rét is vásárra vigye.

*

Egy politikustól, aki a kormányzásban 
aktiv részt vesz, olyat múlottunk ma, ami 
azt látszik jelenteni, hogy a darabontkor- 
mány szeptember 15 ike után is szándéko- 
2ik hivatalában maradni. Azt mondja agya- j 
nis forrásunk, hogy Fejérváry ugyan uj ki- j 
bontakezási alapot keres Ischlben, de egy­
szersmind felhatalmazásokat kér arra az 
esetre, ha az uj alap is hatálytalannak bi­
zonyulna. így többek között Fejérváry az 
utolsó minisztertanács határozatából magá­
val visz egy elnapolás! kéziratot is. És hogy 
a kormány tagjai inkább az elnapolásban, 
mint az ő távozásukban bíznak, kiderült 
egy miniszternek a nyilatkozatából, aki azt 
mondta, mikor figyelmeztették, hogy kár 
egy bizonyos intézkedést megtenni, miután 
a kormány szeptemberben úgyis elmegy : 
„Csak tessék nyugodtan intézkedni ; mert 
én azt hiszem, hogy mi még februárban is 
hivatalban leszünk.

*

Fejérváry Géza tegnapi ischli útjáról 
tudósítónk a következőket táviratozza ne­
künk :

A „Neue Freie Presse' tudósítója jól 
értesült helyről jelenti, hogy holnap, kedden 
a király elnöklete alatt a magyar és osztrák 
miniszterelnöknek, valamint a közös pénz- 
ügyminiszternoi- közbenjöttével tanácskozás 
lesz. Ezen a konferencián megvitatják a 
magyarországi politikai helyzetet és tárgya­
lás alá veszik a közös költségvetést. Állító­
lag azt is elhatározta ez a tanács, hogy mi­
képpen lennének helyettesíthetők a dele

Annyit bizonyosra vesznek a koroná­
nál, hogy a magyar törvényhozás nem haj 
landó a delegációba tagokat küldeni, de mi­
után az államgépezetet ezzel megakasztani 
nem akarják, a közös haderő és diplomácia 
költségeit más utón, légyen az a törvény­
telenség útja bár, megakarják szavaztatni. 
Hogy pedig ennek a keddi királyelnökléssel 
tartott tanács határozatait végre hajtsák 
célra vezető intézkedést is kivannak hozni.

A „N. F. P." értesül továbbá még ar­
ról is, hogy a koronatanácson egy uj ma­
gyar parlamentáris kormány megalakítá­
sának kérdésével is foglalkozni fognak. 
Ennek az uj kormánynak volna aztán fela­
data az egyesült ellenzéki pártokkal a függő 
katonai kérdések megoldása céljából tanács­
kozni.

Kamara közgyűlése.
— augusztus 22. i 

A Kereskedelmi és Iparkamara 1905. j 
évi augusztus hó 31-én, csütörtökön délután i 
3 és fél órakor székháza tanácstermében 
(Piac-utca G9. szám) rendes közgyűlést tart.
A napirend tárgyai a következők.

Elnöki előterjesztések: 1. A kereske­
delmi minisztérium vezetésében történt vál* ' 

j tosásokról (Keresk. min. 410-j. és 4114. ein. 
az. leiratai) 2. A kamarák és törvényható­
gok között szükséges kapcsolatról. (Keresk. 
Miniszt. 87.062. sz. a,) 3. A kamarák és a 
kir iparfelügyelők együttes tevékenysége. 
(Kér. min. 86.845. sz.) 4. A kamarák és az 
ipartestületek közvetlen érintkezéséről. (Kc-r. 
min. 87.601. sz.) 5. A közhatósági nyomtat­
vány szükségletek beszerzésének decentrali­
zációjáról. (Kér. min 41.973 sz.) 6. A ke- 
resk. utazók mintabőröndjeinek kedvezmé­
nyes szállításáról. (Máv. ig. 60.544. sz.) 7 A 
A csöndöakivüli kényszeregyezség kérdéséről. 
(Az Omke állásfoglalása.) 8. Ipari vándor 
tanfolyamok a kamara területén. 9 Háziipari 
vándortanfolyamok a kamara területén. 10. A 
bejegyzett cégek nyilvántartásának rende­
zése. 11. A számvevő bizottság jelentése a 
háztartási pénztár állásáról és az illeték­
ügyek vezetéséről a f. év II-ik negyedében. 
12. A hatvan ucai ház eladása. 13. Jelentés 
a folyó ügyekről.

Titkári jelentés az ügyforgalomról.
Miniszteri elintézések a kamara föl- 

terjesztéseire.
1. Az időszaki távbeszélő állomások 

előfizetési és használati feltételeinek meg­

változtatása. (Kér. min. 31.723. sz. 2. Az ál­
lati szőrnemüeket feldolgozó ipartelepek sza- 
bályozásaa. (Kér. min. 41.584. sz.) 3. A kézi 
zálog üzletek kamatszedése (Kér. min. 41.825. 
sz.) 4. Az ipari munkások kitíjntető okmá­
nyai. (Kér. min.37.072 sz. 5. Allatmegélyes 
elintézések. Keresk. min. leiratok és a közös 
bizottság jelentése)

Ösztöndíjak adományozása.
1. Tondij mentességi ösztöndíjak. (Közös 

bizottság jelentése.) 2. Szakiskolai ösztön­
díjak. (Közös bizottság jelentése.) 3. Az ál­
lami utazási ösztöndíj adományozása. (Keresk. 
min. 47.608.. sz.)

Az 1906. év költségvetése. (Az elnöu 
tanács és közös bizottság előterjesztóséve.I

A törvényhatósági ipartanáé sok meg­
alakítása.

A m. kir. honvédség 1906. évi lábbeli 
szükséglete. Kér. min. 41.078. és bouv, min.
38211. sz.

A cséplőgéptulajdcn >sok megrendelés- 
í gyűjtési joga.

Kender-kikészitő-gyár létéeitése T.-
Roíl’on.

Agyagipari gyár lótesitóse Nagyszől- 
I lősön.

Ipari és kereskedelmi véleménymon­
dások.

1. Szíjgyártók és tarisznyakészitőkügye. 
(Debrecen sz. kir. város rendőrkapitányságá 
tó 1572. sz.) 2. Dézsás tótok és oláhok hä 

í zaösa. (Debrecen sz. kir. város rendőrfők.
' 1565. ez.) 3. Vegyeskereskedők üzletköre 

H.-Szoboszlón. 4 Nagykárolyi ipartestület 
; segédszálló ügye. 5. Munkakönyv-kiadás ki­

vételes alapon. A fogteknikus iparra szóló 
engedélyek kiadása. íMarhakorestedők ipar 

s igazolvány váltása. (8. Telepengedélyezés: 
ügyek: a) Kőbanyateiep engedélyezése Mun­
kácson. bi Fatelep engedélyezési ügye szol 
nokon.

Vásárok, vámok, helypénzek.
1. Kemecse kö-sóg vásári helypénz díj 

szabályzata. Szabolcsai, alisp. 12261. sz.) 
2 Tiszabüd község vásári helypénz szabály­
zata (Kér. min 36.977. sz.) 3. Bombrái 
lcözs-'g vásári hely pénz szabászata (Kér. 
min. 45.178. sz.) 4. J.-N -K.-Szolnok vir- 

j megye vásári halypénzdij szabályzata. ^ Kér.
I min. 49.847. sz) 5. Vásár-áthelyezés Török- 

szentmiklőtion.
Métermérték és koronaszámitás kötelező 

j kirendelése. (Marosvásárhelyi kamara meg­
keresése 2019. sz. a.)

Tőrökszentmiklós házalás! sz ibályzata. 
(Keresk. min. 39.562. sz)

Husárszabási ügyek 
1. Hajdúszoboszló 

(H‘jdumegye alispánja
hu sárszab ál y ozása. 

5139. sz.) 2. Mosva

Jegyietek.
XX.

Sok bánatos ember 
Van most a világon,
Sok nehéz könny rezeg 
Most a Ezetnpillákon.

Még a vér sem úgy jár 
Bennünk, mint valaha, 
Mintha sejtené, hogy 
Ki kell hullania.

Vagy nem is vér csereg 
Ma már az erekben, 
Gyilkos tüzek laknak 
Most az emberekben.

Háborúkat vívunk,
Egy-egv a világgal, 
Fizetvén a sarcot 
Tébollyal, haiáilal.

Gyep futó füzétől 
Rengetegek gynlnak . . 
Jaj ha már a lángok 
Az egekig nyúlnak!

S millió balvégzet 
Es reménytelenség, 
Lelkeket dúló sok 
ínség, bősz gyűlöl ség —

Összecsapnak egykor,
Mint iszonyú máglya . . .
Harcok, forradalmak 
Vésztüzévé válva !

Nincs menekvés 1 Vér hull 
Földre, száll az égre . . .
Szörnyű szenvedés vár 
Az emberiségre!

Ez a sá án harca,
Véres aratása,
Bűnök büntetése,
Végzet kardcsapása.

Elvesztjük a harcot 
Kik idelenn élünk . . .
De mi még is bízunk,
Mégis csak reméliűok.

Bármi következzék,
Vérhullásunk nyomán 
Isten szebb világa 
Épül fel azután!

Gáspár Imre.

Ä- poéta és a kenyér.
írta : Szecsö Vilmos.

I.
Mikor Gál fi még az egyetemre já'T 

csinos ver eket Írogatott a hetilapokba 8 
arról ábrándozott, hogy egész életét a ®u‘ 
zsának fogja szentelni és poéta lesz belőle- 

Alig hogy bevégezie azonban tanú mi . 
nyalt, beállt egy hivatalba, mely fe^e, ‘ 
estig odaláncolta az íróasztalhoz. Az ábrán 
dókból tehát semmisem lett és Gálb '*« 
mint jó valamennyiünk, megalkudott az e.e - 
lei, e nagy kalmárral. Az élet azt mon, . 
adok jó, biztos kenyeret, te azonban add i 
az ábrándjaidat.

- Ha Gálfi egyedül áll a világon, tv. 
bizonyára nem fogadja el ezt az ajánla •• 
Inkvbb koplal, de az ábrándjaihoz nem 
lnit len. Mert a választás csak ez: v*«v 
lemondani a költői ábrándról, vagy köp>ft ' 
(Hiszen Iá szik : e kis történet színhelye - 
gyarország.) — Tehát Gálfi inkább köp 
volna, de volt egy ősz anyja, aki be • 
Iá ja gyámolát s ez nem ülhet csikorgó 
len hitetlen szobában. „ . x„_7,

így láncolta oda magát Gálfi az ir 
I tálhoz.

Gálfi szeretett volna irui a tengerről) 
a mikor sohasem látta a tengert! Haji
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/*aéa husárszabályozása. (Beregmegye al
íSnja 10.367. ez.

A kéményseprő állás betöltése Jász­
berényben. (Jasznagykun Szolnokra, alisp.
14.007. sz.)

Kérvények szakiskolai segélyek iránt.
1. Debrecen sz, kir. város megkeresése, 

o Szatmárnémeti sz. kir. váms megkeresése.
£ x kisújszállási alsó keresk. tanonc iskola 
kérelme. 4. A szolnoki iparos továbbképző 
tanfolyam kérelme

Indítványok.

Világtörténelmi nyár.
— augusztus [2.

Az idei nyár forróságúban bágyasztó- 
r.ak, betegitőnek látszik, ügy, hogy a képzelet 
Ámornak, üresnek, tétlennek szeretné festeni, 
bi a valóság a képzelet ezen hajlandóságát 
neg nem cáfolná — Ez a nyár valódi nagy 
világtörténelmi nyár. — Most már évek óta 
különös szeszélyek mutatkoztak az időjárás­
ban is. Mintha éghajlatunk valamely a csil- 
jagok végtelen világában végbement válto­
zások folytán uj alakulások előtt állana. A 
telek szokatlanul későn köszöntöttek be egy 
jdő óta. A tavaszok rendetlenül jöttek. — 
Szárazságok, esőzések, egyik sem a maga 
-megszokott idejében jelentkezett. — Es az 
emberiség, ami nemzetünk is eltért az élet 
régi rendjétől.

A nagy világ ós a hazai események 
már évek óta nem engedik, hogy a lelkek 
átadhassák magukat a szokott és kedves 
nyári elbágyadásnak, amikor a szervezet 
szeret abban a pihenésben ringatódzni, mely 
hason lit a fák várakozásához, hogy a nap 
csak süsse, kedve szerint érlelje az ágon 
esüggő gyümölcsöt . . .

Most pedig 1 Még alig enyészett el az 
angol búr háború, kitört az orosz japán élet 
halál bare. A világ még rá sem ért, hogy 
annak a háborúnak észleletéit, benyomásait, 
tanúságait földolgozza, már agyába tódulnak 
az uj, am ak a harcnak hatásait szertelenül 
túlhaladó háború képei és izgalmai. Még ba 
sem fejeződött, javában folyik az életküzde 

.km a távol keleten és a földalatti dörgés 
nyomán kitört a világtörténelem minden pél­
dáját felülmúló orosz forradalom.

Az emberiség lelke és agya igy rend- 
kívül igénybe van véve. Mert ezek nem oly

események, melyekről, ha akarunk, tudomást 
veszünk, ha nem akarunk, nem veszünk. 
Ezekben a nagy hé borús és forradalmi jele­
netekben az egész emberiség számára készül, 
érik valami.

Mint mikor az emberi testet rendszer­
telen beteg vértódulások bctegitik és egy­
szerre a szervezet egy helyén kitör a genyee 
gyulladás, úgy lángolt fel annak ide.én hir­
telen a japán orosz háború.

Mi voit az ? Talán csak két népnek 
hatalmi érdeke ? Nem ! Bennük, az ő össze­
ütközésükben a világerők uj vágyai, útjainak 
uj irányai explodáltak. A robbanás feszitő 
erőit az egész világban lappangó gőzök szol­
gáltatták. Eg igy Oroszország benső vajú­
dása 1 A népszabadság gondolata most érett 
meg náluk, most nyert erőt a kitöréshez, 
egy félszázad csak Európa többi országai­
nak szabadság forradalmához képest. Es mi 
egy félszázad az évek százezreinek ská­
láján ? . . .

Az emberiség idegzete érzi, hogy a vi­
lágon nincs egyedül álló dolog, hogy az 
egész emberiség egy test, és idegzete azért 
nem is tud, még akarva sem elzárkózni az 
összemberiség ezen forradalmai elől. A nagy 
invázió a világfürdőkre azért nem maradi el 
az idei nyáron sem : de a hüs tengerhabok­
ban, a mély erdőségekben, zuhatagok, sas­
lakta csúcsok világában, ott vannak a jövő 
uj zenéjének első vibrátiói . . .

Nálunk idehaza pedig megtetőződik a 
j változásokat megérző lelki munka, ami kü­

lön nagy alakulásunk summájával is. Mert 
: noha a politikai válság ellanyhultnak lát­

szik, noha az idő folyamán meglehetősen 
elkoptatta az idegeket, ez csak az idegzet 
felszínén van. A nemzet összessége, mint 
valami óriási agy : érzi a maga mélységei­
ben az éppen ebben a látszólagos csendben 
való éíleiCdést. Minden szenvtelenség csak 
külszin, minden nyugalom csak csalódás. A 
nemzeti érzés, és gondolkodás átalakulása, 
melv immár fölszivta az egész nemzetet, 
mely kényszerítő történelmi hatalmánál fogva 
uj ösvényekre, uj látások felé ragadta a gon­
dolkodást, ezen mostani csend alatt gyűjti 
magába, telíti tártályait az egész magyar 
nemzet életéből kivonni erőkkel. Ebben a 
nyárban, mely oly forró, oly fárasztó, zsib-

baeztó, csoportosul, készül, ragadtatik a nem­
zet történelmi hivatása felé, mely hivatás 
időnként néha nem áll egyébből, minthogy 
tisztázza léte nagy kérdéseit . . .

Az egész emberiség most nagy kohó­
ban él. Nincs pillanatnyi nyugalma. Még a 
nyár sem ad pihenést. Mert ha valaki el­
zárkóznék is a világtól, nem is olvasna hír­
lapot, akkor is érezné a nagy változások 
szeleit, mint amikor földrengés készül és a 
fold atómjai a mélységben már a kitörés 
előtt reszketnek . . . Valamikor csak a köl­
tők bírtak evvel a megérző képességgel, ma 
azonban már az emberiség idegzete annyira 
kiélesült, hogy nem lehet a nagy történelmi 
változások készülődéseinek lelki végig élése 
elől menekülni , . .

A nap forrón ragyog, a szervezet el- 
bágyad, az élet álmatagon pihenni szeretne, 
de nem engedi a nyár, a világtörténelmileg 
nagy a nyár . . .

B. L.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— augusztus 22.
A miniszterelnök urnák csakugyan nagy- 

oka volt arra, hogy ebédje alkalmából nem 
a megjelentek, hanem csakis a „meghívot­
tak“ névsorát adják ki.

Mert a kiben egy kis függetlenség, egy 
kis önérzet, lakozott, azok mind elmaradtak, 
így Vaszary hercegprímás, Justh, Bolgár, 
Rakovszky, a főbiróságok elnökei, Szabó 
Miklós, Wekerle Sándor, Csathó Ferenc, a 
számszék elnöke, Rakovszky István, az Aka­
démia elnöke, Eötvös Lóránt, Budapest pol­
gármestere, Halmos, Pestmegye alispánja, 
Beniczky Lajos, a református lelkészek, Hav- 
pál és Petri, a román lelkész, Bogvevics, s 
az újságírók elnökei, Rákosi és Vészi.

Azt mondja a francia közmondás, hogy 
a távollevőknek sohasincs igazuk. Hát ez 
egyszer megfordítva igaz ez a beszéd, mert 
a mikor Judás ebédet ád, oda nem mehet­
nek el az apostolok.

*
Ugrón Gábort a marosvásárhelyi királyi 

tábla vád alá helyezte csalárd bukásért.

vgj szeretett volna bc-lemerülni a hullámzó 
életbe, szomjas szemmel nézni szövevényeit, 
-iodés történeteket Írni róla — de mikor 
sohase láthatta az életet.

Gál fi nem látta a tengert, nem látta az 
életet, nem a tavaszt, nem a nyarat, nem a 
szerelmet, Gálfi semmit és semmit sem lá­
tott, csak a hivatalt reggel nyolctól este 
nyolcig.

A természet a legnagyobb opportunista, 
a természet ez alkalmazkodás törvénye A 
szárazon élő egykori vizi madárnak eh-sene- 
vészedik az úszó hártyája, a büróban é.ő 
poétának elkopnak a szármái.

Gálfi is érezte, hogy hamvad lelkének 
a tüze és fantáziája alszik, mert nincs, ami 
áegját élessze.

Csak görnyedt, görnyedt az Íróasztala 
fölött u folytonos munkával akarta eltompi- 
teni a szivét, mely oly korán ismerte meg a 
lemondás keservét.

III.
De ha megkopott szárnyakkal is, - a 

költő csak költő marad. Gálfi nem látott 
igyan más életet, csak a hivataláét, de ezt 

aztán meglátta. Leikébe a tükör élességével 
rajzolódtak az alakok, melyek egész nap 
körülötte mozogtak. Minden elejtett megjegy 
és, minden mozdulat leikébe szívódott és 

lassan szerves, művészi képpé alakult

Eleinte unta és utálta mindazt, amit 
látott, később észrevette, hogy ime ez is ér- 
dske s.

Lefelé gőg, fölfelé meghunyászkodás, 
nagyképűség és üreslelküség, más érdemé­
nek lenézése és mérhetlen öndicséret, elke 
seredett harc egy jobb pozícióért — és mindee 
a kenyérért. Es a szellem, a levegő, mely 0 
szobákban dohosodik. Nem csoda, hogy oly 
sivárak, oly szürkék, akik belélekzik . . .

A paragrafus, a betű száraz s rideg 
szelleme uralkodik itt, a penészes, maradi 
és szűk körű fölfogások kisértete, mely 
mogöli az idetévedt lelkek rugalmasságát és 
ifjúságát.

Gálfi is ilyen eltévedt lélek volt. Mű­
vészi szemében testet öltött a kísértet, látta 
penészes száját, amint feléje fújja hervaszto 
löiicllctét«

. Megrázkódott, zsibbadt szárnyaiba 
élet költözött ... és megírta a saját drá­
máját : poéta a báróba. Benne voit a darab­
ban a büró penészes levegője és benne voit 
Ő maga; amint színes lelke lassan lassan 
hozzákopik, a szürke környezetéhez, A darab 
uj volt, merész, olyan volt, mint a friss ta­
vaszi szél, mely élesen kap be a soká elzárt, 
dohos levegőjű szoba hirtelen kitárt ab­
lakén.

IV.
A színi direktor azt mondta :

— A darabjának vannak kezdetleges­
ségei, de egészen uj és érdekes. Ha kívánja, 
előadatom. De ez meggondolandó dolog. Mert 
a darab sikert is arathat, de valószínűbb, 
hogy megbukik. Mert a publikumnak ez: 
nem kell, Azonban mindenképen bizonyos, 
hogyha a darab nyilvánosságra jut, ön állá­
sát veszti, ön gondolkozik, ön kritizál, — ak 
odafönn ez nem tetszik! De mondok valamit, 
írjon valami mást. Nézze, még annyi más 
dolog van a világon.

Gálfi hazafelé bandukolt. Fáradt, csüg­
gedt agyát mint kalapácsütósek érték a gon­
dolatok : a színigazgatónak igaza van . . . 
a darab megbukhatik ... és ő minden bi­
zonynyal kenyerét vesztené . . .

Éj, hát veszitse! És dacosan szegte föl 
fejét, Valamit meglátni és amit meglátott, 
megírni : ez legszentebb joga költőnek. Hát 
még ezt is föláldozza ?

Hazaért. Öreg anyja mosolylyal fo­
gadta. A szobában kellemes meleg volt, az 
asztal tisztára megtéritve. Az öreg asszony 
éppen a kenyeret szelte föl, a kenyér fehér 
volt és friss.

Gálfi becsapta a darabja kéziratát a szek­
rény fiókjába, leült az asztalhoz, belehara­
pott a fehér kenyérbe és e pillanatban meg­
feledkezett a mérhetetlen nyomorúságáról,
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Végzete mindkét utolér. Ez ellen tenni 
nem lehet.

Utálatos azonban az a káröröm, melyet 
a Tiszapárti lapok tárgyalják ezt a nagy 
szerencsétlenséget. Hej ! hány Tisza gárdis­
tát érte volna utói érdemlett végzete, ha sze­
rencséjére nem dörgölödzik a hatalomhoz !

Nagyon jó jel ikülönben, hogy újabb 
időkben igen mérgesek a Tiszapárti lapok. 
Valami nem sikerül nekik. Ősszel csip a
légy. „

Ügyeljetek, magyar fiúit!
Magyar vezényszót ugyan nem kaptok, 

hanem meg kell tanulnotok három uj német 
nevet.

Pacherna, Plentzner, Dratschmid . . .
Kik légyenek ők ? Csatát nem nyertek, 

még csak nem is veszítettek. Senki, semmi 
a három együttvéve is, külön is 1 ábomokok 
németek és üres fejiiek. Ez a szokásos oszt- 
rhk reoept.

Hanem azért raigyar ezredeknek a tu­
lajdonosai. Most nevezte ki Ő Felsége.

így készülnek Bécsben a magyar had­
sereg nemzeti szellemének helyreállítására.

NAPI HÍREK.
Debreceni perec.

— augusztus 22.
A Petőfitéren gyülekeztek a magyarok, kik n 

magvar nveiv ellen szállanak síkra.
Egy Jakab vezette, a ki edofcta szépen hangzó 

bibliai „Izrael“ nevét és Kardossá lett, hogy a népet 
annál jobban bolonditbassa.

Mondják, hogy hallgatóságának egyréaze úgy 
ott hagyta, mint Szent Pál az oláhokat, a mikor 
,iagy nyál-pazailássál szidalmazta Apponyit, Kos­
suthot.

Ez örvendetes mozzanata volt a népgyülésnek, 
a többi valóban elszomorított.

Földmíves magvarokat is láttam a hazátlan- 
s; gért sikraszállottak sorában

Ez fájt legjobban, ez okozott nagy lelkiisme- I 
réti furdalást is.

Mert mi vagyunk bűnösök, a társadalom. , 
Magára hagvtuk, elhanyagoltuk a népet. Önzésünk- j 
nek éltünk, kényelmünket kerestük, ahelyett, hogy ; 
véreink sorsának javulása, érdekeinek megvédése, 
erkölcsi, szellemi nevelése lett volna legfőbb, leg­
sürgősebb kötelességünk.

Magukra hagytuk a becsületes, jó magyar né­
pet, az pedig elhagyta — a hazáé Menekültek, ki 
Amerikába, ki a Bokányiak szipolyozó cimbora- 
-ágába.

Váljon csakugyan elhagyták ezek a jóra?aló- 
népek a hazát?

Talán mégsem. Csak elkeseredtek, csak félre­
vezették őket.

Akkor hát tegyük jóvá, amiben vétkes a tár­
sadalom. — Szerezzük vissza véreinket a hazának, 
n-hogv örökké tartson amaz clbusitoit, de ma még 
kiengesztelhető szivek háborgása !

— Az egészségügyi bizottság ülése.
Ismeretes, hogy a helyi hírlapok időnként 
hírt adtak a Debrecenben legutóbb fellepett 
tífusz járványról, a mely különösen a város 
külső részén kezdett veszedelmes arányokat 
ölteni. A közlemények nyomán Körner Adolf 
tan tcsnok, az egészségügyi bizottság elnöke 
tegnap délutánra gyűlést hivott össze a vá­
rosháza nagytermébe, a hol is az egészség- 
ügyi bizottság tagjai megjelentek. Az ülésen 
Körner Ado’f elnök kérdést intézett Sárváry 
Gyula dr. főorvoshoz a tífusz dolgában. Sár­
váry Gyula kijelentette, hogy a tífusz a 
külső területen tényleg fellépett, de csak 
szórványosan s eddig tudomása szerint 28 
megbetegedés történt, a melyből halálos ki­
menetelű kettő volt. A járványnak szerinte

a rossz gyümölcs az oka. A vizet vegyel- 
meztette, de nem talált a vízben semmi gya­
nús alkatrészeket. Ellenben a legszélesebb 
körű óvintézkedéseket meg tél ette. A bizott­
ság ezt tudomásul vette, egyben elhatározta, 
hogy a város tanácsát sürgetni fogja a víz­
vezeték és csatornázás ügyének lehető gyors 
megoldására. A mérnöki hivatalt pedig uta­
sítja, hogy a nyitott közkutakat, melyenek 
vize ivásra nem használ hótó, jelző táblákkal 
lássa el.

— Szélmotor a Hortobágyon. Tud
valevő, hogy Debrecen város ártézi kutat 
furatott nem régiben a Hortobágyon. A vi­
zet azonban csak bébe korba lehetett a kút­
ból nyerni. Ez aztán arra indította a taná­
csot, hogy a kúthoz egy szólmotort készít­
tessen. A szélmotor felállítása javában fo­
lyik a Hortobágyon s rövidesen készen is 
lesz. A város azonban csak az esetben fogja 
a motor költségeit viselni, ha az kifogásta­
lanul működik.

— A látogatóba jövő Amerikaiak.
Sokszor megesett már, hogy az idegenbe 
kivándorolt honfitársainkat hazajövetelükkor 
a hatóságok zaklatják. — Ellenőrizik hogy 
Magyarországból való távozásuk alkalmával 
ellenőrzés alá veszik, hogy van e jogosult­
ságuk a kivándorlásra. Ezenkívül feltartóz­
tatják őket, a hajójegyüket elveszik, sőt 
egyes esetekben a részükről fölmutatott útle­
veleket és egyébb igazoló okiratokat elko­
bozzák. A belügyminiszter Debrecen város és 
Hajdumegye törvény hatóságához körrendeletét 
intézett, kívánva, hogy alantas közegeiket 
erélyesen figyelmeztessék arra, hogy az 
amerikai Egyesült-Államok, vagy bármely 
más idegen állam polgárától, az országból 
való távozása alkalmával, hajójegyet bármely 
vállalkozótól származnak is, el ne kobozzanak. 
Általában pedig az idegen állampolgárokat 
csak akkor kötelezzék az útlevél vagy más 
igazolvány fölmutatására, ha ezt különös 

j rendőri szempontok teszik szükségessé. Mind 
ezek a rendelkezések azonban nem vonat-

eddigi tervek szerint Nádudvaron és Hajdú- 
had házon szarvasmarha, Hajdúnánáson pedig 
lókiállitás lesz.

— Kuruc generális hazatérése. Dan- 
zingból jelentik, hogy az ottani Erzsébet- 
templomban nyugszik vajai Yay Ádára, Rá­
kóczi generálisa és udvari marsallja, aki 
száműzetésben a lengyel városban halt meg.
A generális családja az osztrák magyar kon­
zulátus utján kieszközölte, a danzigi ható­
ságoktól, hogy a kuruc generális csontjait 
exhumálják és magyar földbe, a családi sír­
boltba temessék. A hazahozatal költségeit a 
közös külügyi kormány viseli.

Vajai Vay Ádám már Thököly mozgal­
mában is szerepel. A császáriak azonban 
elfogják, Becsbe cipelik, ahol elkobozzák a 
vagyonát. I Lipót később megkegyelmezett 
neki, kedves emberévé lett, de amikor Rá­
kóczi . szózata végig hangzott az országon, 
Vay Adám elhagyja Bécset és a felkelők­
höz csatlakozik. Ismét elfogják, azonban ke 
vés idő múlva sikerült kiszabadulnia és ettől 
fogva Rákóczi leghívebb emberei közt ta 
1 áljuk. A fejedelem udvari főmarsallja, több­
vár parancsnoka és tábornoki rangbsn a 
juszkunok kapitánya. Mikor Rákóczi Len­
gyelországba menekült, Vay Adám is vele 
ment egész családjával és Danzigban meg­
telepedett, ahol 171.1 ben meghalt.

— Erdészeti gyűlés. Hajdumegye
erdészeti bizottsága e hó 25-én a vármegye- 
házán ülést tart, amelyen több igen fontos 
ügyben fognak határozni. Az ülésen Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök fog elnökölni,

— Betörés a plébánián. Vasárnap
délután Belopotoczky Kálmán dr. tiszteletére 
d szebédet adott Wolaffka Nándor püspök. 
Az ebéden az egyház papsága is jelen volt 
s igy üresen maradtak a lakások. — Ezt az 
alkalmat egy veszedelmes csirkefogó arra 
használta fel, hogy betörjön a plébániára. 
Az egyik ablak, amely a folyosóra nyílt, 
nyitva volt, bent pedig az ágyb in betegen

koznak a Magyarország területén utazó ide- d az ik káplán. Egy torzonborz alak
j gén állampolgársággal bíró, de nyilvánvaló- 

lag titkos kivándorlási ügynökökre, sem pe­
dig olyan egyónyekre, a kiket már a kiván­
dorlásra való csábításban tetten értek.

— Nincsen kukorica. Szomorú hír­
ről értesültünk tegnap. A debreceni gazdák­
nak egyáltalán nincsen kukoricájuk az idén. 
A város határában lévő hatalmas kiterje­
désű kukorica földeken sehol egy cső ten­
geri nincs, — pusztán áll mindenfelé a góré. 
a rettentő hőség tönkretette a kukorica ter­
mést. Képzelhető, hogy mily rettenetes pusz­
títást vitt véghez a perzselő melegség, ha a 
gazdák a rendes kukorica törési idő előtt 
másfél hónappal már a kukorica szárakat 
váglák ki, hogy valami kis takárneány féléje 
legyen a marhának. A súlyos ejapás miatt 
nagy a nyomorúság a debreceni gazdák 
között.

— Angolok Debrecenben. Több íz­
ben jelentettük már, hogy a közelnapokban 
angolországi vendégei lesznek Debrecennek. 
Albion turistaái mini értesülünk e hó 26 án, 
vasárnap este érkeznek Debrecenbe. Az ango­
lok azonban a Hortobágyra nem fogmk ki­
rándulni, mert a nagy hőség tönkretette ezt a 
hatalmas pusztát is. így hát csak a város 
nevezetességeit és a környéket tekintik meg. 
A fogadtatásra nézve tegap délu'án Kovács 
József polgármester elnöklete alatt értekezlet 
volt, a melyen a vendéglátás programrnját 
állapították meg. Az angolok másfél napot 
töltsenek Debrecenben.

— Allatkiállitások a megyében.
Ilajduvármegye gazdasági egyesülete szép 
tember hó folyamán két szarvasmarha és 
lókiállitást rendez. Az előmunkálatokat az 
egyesület vezetősége már megkezdte. — Az

alak habozás nélkül beugrott az ablakon és 
egyenesen a szekrénynek esett. A beteg pap 
ijedtében elkiáltotta magát, amire a tolvaj 
megijedt és menekülni akart. Az ablakon 
sikerült a folyosóra, onnan az utcára jutnia, 
de a szolgaszemélyzet űzőbe vette és a 66» 
sz. rendőr hosszas hajsza után letartóztatta. 
Az elzüllött a'ak Nadányi Albert 46 éves 
jegyzősegédnek mondja magát. — Valamikor 
jobb napokat látott, de fokról-fokra sülyedt.

— A katonák szabadságolása. A
közös hadügyminisztérium elrendelte, hogy 
a katonai bírósági vizsgálat alatt álló, de 
szabadlábon lévő katonákat, ha tényleges 
katonai szolgálatuknak eleget tettek s tartós 
szabadságolásuk elé máskülönben akadály 
nem gördül, ezután szabadságolják. A sza­
badságolással azonban nem szűnik meg a 
katonai bíróság illetékessége, amely tovább 
folytatja az illető katonák ellen a vizsgálatot.

— Meglopott főhadnagy. L. E. hu­
szárfőhadnagy inasa, Félegyházy Sándor teg­
nap panaszt emelt a rendőrségen, .hogy mi­
alatt ő távol járt a főhadnagynak Hatvan 
utca 57. szám alatt lévő lakásáról, ismeret­
len tettes behatolt a szobába s onnét több 
értékes holmit ellopott. A rendőrség a vizs­
gálatot meginditottta,

— Debrecen az állatorvosi kon­
gresszuson. Szeptember hó 5 én kezdődik 

: meg Budapesten a nemzetközi állatorvosi 
kongresszus, a moly öt napon át fog tartani 
A kongresszusra Debrecen város is képvi* 

j selteti magát. A tanács tegnapi ülésén a 
kongresszusra Dekli Emil m. kir, törhat. ál­
latorvost és Csáky János vágóhídi igazgatót 

j küldte ki.
— Megverte a feleségét. Zokogva 

j könnyes szemmel állított be tegnap a rend-
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őrségre Tóth Mibályné csillag utcai asszony. 
Panaszt emelt a férje ellen, a ki, kegyetlenül 
megverte. Tóth Mihályuram sok jó pálinka 
féléi szedett be, s ilyen állapotban legalkal­
masabbnak találta, hogy hü párjába bele 
kössön. E is bánt a szegény asszonynya 1 
alaposan. Úgy megverte, hogy hetek múlva 
j0g csak felgyógyulni. A brutális férj ellen 
A vizsgálatot megindították.

_ A kié pökhendi. Veszprémből je- 
jcnt.’h; A honvéd Ludovika Akadémia hall■
„atói a muH héten Várpalotán jártak terep • 
fölvétel céljából. A növendékek között volt 
Csalány Géza altábornagy, a budapesti I. 
honvécheriilet parancsnokának fia is, aki 
harmadéves hadapród. A kis kadét rövid 
par.ganétjával leszelegve végigsétált Várpa­
lota főutcáján. Itt két tisztességes hölgyet 
sértő megjegyzésekkel illetett. A kadét vi­
selkedését a nők kíséretében levő Keller La 
;ű8 utasította vissza. Erre Csalány ütlegelni 
íezdte az iparost, aki viszont bikacsökjévei 
leckéztette meg a hetvenkedő ifjoncot. Csak- 
hiuiar csoportosulás támadt a verekedők kö 
rüi Több polgár megragadta a kadétot és 
agy közeli bolthelyiségbe vitte, ahol alaposan I 
elverték Csalány huszonnégy óráig heverte j 
ki a várpalotai utcai kaland következményeit, j 
A botrányos esetet bejelentették a Várpalo­
tán székelő tüzérbelyőrségnek, de a további 
shárást rövin utón „leintették“. A kis ka 
détból tehát idővel fess hadnagyocska lesz... 
Akkora már el is felejti a várpalotai meg­
tiszteltetést.

— Arany Bika Mulató. A Bika Mulató
mulatságos műsorát szép közönség élvezte 
tegnap este. A társulat tagjai folyvást változ 
tátják dalaikat és táncaikat. Grünau Poldi, 
Virág Izsó és Berényi tréfás kupiéi állandó 
tetszést keltenek, sőt Wagner is kénytelen 
három dalt énekelni. Jackson mint rendesen 
nagy sikert aratott. Az uj műsornak dic*é- 
-endő száma a Wandrey (Várady) nővéreké, 
megjelenésük rendkívül csinos és megnyerő, 
dacára kis hangjuknak nagy sikert érnek el.
Az uj bohózat, melyet ma adtak először „ V 
doktor ur szerelme cim alatt rendkívül mu­
latságos. Különös dicséretet érdémel benne 
íriinau Poldi és Berényi Izsó,

— Vigyázatlan betörők. Gpzembe- ■ 
reknél szokatlan könnyelműséggel hajtott ; 
végre négy párisi betörő egy jól jövedelmező ; 
operációt. William Houston, egy amerikai i 
'etroieumgyáros képviselője egy éjszaka arra 
ébredt, hogy valaki égő gyertyával ágya 
'(lé hajolt.

— Ha megmoccan, agyouszurom — 
mondta az éjszakai látogató és hatalmas 
í nyhakóst villogtatott meg kezében.

Honsten csakugyan nem mozdult, ellen­
ben jól megnézte a föléje hajoló alak arcát, 
melyet kitünően megvilágított a gyertya fé­
nye. Aztán észrevette, hogy m-g hárman 
oglalatoskodnak szobájában, s minden érté­
st« tárgyat kihurcolnak onnan.

Jól láthatta az ágya mellett motosz­
káló másik ember vonásait is.

— Mikor maga kiugrik az ágyából — 
kedélyoskedett a konyhakéses — mi már 
messzejárunk a kocsinkkal.

Úgy is volt. Mire Honsten mezítláb — 
mert a betörők magukkal vitték óvatosság­
ból cipőjét és harisnyáját is — a rendőrbiz­
toshoz futott, az éjszaka embereinek már 
nyoma veszett.

De Honsten kitűnő szernélyleirást adott, 
a rendőrség rögtön sejtette, kikről van szó. 
Azt is könnyű kideríteni, hogy micsoda ko 
■sin vitték el a betörők zsákmányukat.

A rendőrség munkáját még az is meg- 
könnyítette, hogy Honsten értéktárgyai már 
másnap zsibármok kezére kerültek. Harmad­
nap már mind a négyen a rendőrség börtö­
nében ültek.

— Ezt sem tesszük többet — mondta 
a vezérük.

— Mit ? — kérdezte a rendőrtiszt.
— Hogy beszélgessünk „munka“ köz­

ben. Jobb, ha az ember csendben dolgozik.
Aztán bánatában elmondta a betörés 

egész lefolyását.
— Találtatott bizonyos összegű pénz, 

igazolt tulajdonosa átveheti a IT ik kerületi 
rendőrkapitányságnál.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek a leg nagyobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x Feriz az eddig létező egyptomi ci 
gare ti a hüvelyek között a legjobb. Egyedüli 
képviselet és főraktár Pongrácz Géza papír 
gyári raktárában, Debrecen.

Az Aiany Bika kávéháah&n min- 
den este cigányzene.

TÁVIRATOK.

Konti József haldoklik.
Budapest, aug. 21. Konti József a 

népszerű zeneszerző és karmester, a 
kit tüdőbaja már hetek óta ágyba dön­
tött. szombat óta haldoklik. A katasz­
trófa bekövetkezését minden pillanatban 
várják.

A lóverseny áldozatai.
Budapest, aug. 21. Nagy József 

budapesti villamos vasúti kalauz a sor­
sán javítandó, elhatározta, hogy a ló­
versenyen fog játszani. A hivatalos 
pénzből 52 koronát vett el és a ló­
versenyen elköltötte. Ez annyira el­
keserítette, hogy menyasszonyával 
együtt a halálra szánták magukat. Ma 
délben előbb menyasszonyát, Görög 
Terézt, aztán önmagát agyonlőtte.

Bányászok erőszakoskodása.
Pécs, augusztus 21. Az idevaló bányák­

ban dolgozó munkások hetek óta sztrájkol­
nak. Ma a sztrájkolok a szivattyúzó gépeket 
megakarták állítani, hogy a munkát meg­
akasszák. A csendörség is megjelent a bá­
nyákban és négy sztrájkoló! elfogott. Erre a 
többiek kiakarván szabadítani társaikat, mire 
a csendőrök szuronyt szegezve rohantak a 
bányászoknak. Ezek azonban eiszéledtek.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 2L.
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 20,090 méter má­
zsa került forgalomba változatlan árakon, 
blgyóbb gabooaaemek közül tengeri és zab 
szilárd, rozs tartott, árpa nyugodt, üli: szép.

A béketárgyalások.
Paris, augusztus 21. Az itteni New York j 

Héráidnak jelentik Portsmouthból, hogy 
Witte kijelentéseiből azt következtetik, hogy ■ 
Oroszország hajlandó volna egy választott 
bilóság kinevezéséhez hozzájárulni. A japá- , 
nők is kevés lo bé ellenzik már ezt a tervet, j 
mint kezdetben.

Elfogott anarkista.
Bozen, aug.- 21. A rendőrség itt 

elfogott egy Soris nevű anarkistát, a ki 
bevallotta, hogy a délvidéki hadgya­
korlatokon Ő Felségét akarta meg- l 
ölni. Az anarkistánál revolvert és bom­
bát találtak. A börtönben a merénylő j 
öngyilkossá lett és meghalt.

Balkán események.
Konstantinápoly, augusztus 21. A fő 

felügyelő rendeletére a monasztiri közigaz- j 
gatási tanács több mohamedán és keresztény 
földbirtokos közreműködésével szabályzatot 
dolgozott ki a csiftlik (majorok) birtokosok 
és telepeseik közti viszony rendezésére a 
föld megmunká úsa és a tizedek fizetése te­
kintetében A rendezés már sürgősen szük­
séges, mert Macedóniában a rendezetlen ál­
lapot sek konflik usra adott okot és a pol­
gári ügyvivők ismételt közbelépése vált szűk 
ségessé.

Megostromolt községháza.
Budapest, augusztus 21. a szeben- 

megyei Yesztény községből jelentik, 
hogy ott a lakosság fellázadt a bíró 
ellen s megostromolta a községházát. 
Telefonon katonaságot kértek Nagy­
szebenitől.

Kisiklott vonat.
Schluckenau, augusztus 20. Ma délután 

hibás váltóállítás következtében egy személy- 
vonat a raktárakhoz vezető vágányon futott 
be. 5. személy megsebesült, 6 kossi megsé­
rült. A szolgálattévő vasúti hivatalnok agyon­
lőtte magát.

Buzaoktóberre 
„ áprilisra 

Rozi októberre 
„ áprilisra 

Kab októberre 
„ áprilisra 

Tengeri augusztusra 
„ szeptemberre 
„ májusra 

Repce augusztusra

15 91—96.
16 48—50. 
13.05-02. 
13.50-52. 
12.22—24. 
12.72-80.

13.32—34. 
24 20-40.

Tői*
Sikkasztó katonai karmester.

— augusztus 22.
A berlini negyedik gárdaezred népszerű 

karmesterét, Tiedtke Frigyest sikkasztás 
bűntette miatt vonta most felelősségre a 
hadbíróság. A sikkasztás által a katonai 
zenekar egész személyzete megkárosult. — 
Több éven át körülbelül 8000 márkát gyűj­
töttek össze és a pénz kezelését Ti ed kére 
bízták. Ennek dacára a zenészek, akiket 
mind károsultakat idéztek meg a hadbíró- 
sági tárgyalásra, a vádlottat mindenáron 
menteni igyekeztek.

Tiedke a személyzet körében állandóan 
nagy bizalommal örvendett, úgy hogy ö in­
tézte már évek óta a zenekar pénzügyeit 
Több olyan zenész volt, aki saját takarék- 
pénztári könyvecskéjének őrizetét is Hédi­
kére bízta. Ő kezelte az úgynevezett zene­
pénztárt, fizette a zenészek napdiját, elszá­
molt a vendéglősökkel, akiknek éttermeiben 
a zenekar jnüködött, ő vitte az összegyűjtött 
pénzt a bankba és ha szükség volt pénzre, 
a cseket 6 állította ki.

Körülbelül 1902 ig minden a legpél • 
dásabb rendbe ment és a zenészeknek nem 
volt okuk a karmesterbe helyezett korláíi»» 
bizalmat megbánni.

Ebben az időben azonban Tiedtke meg­
ismerkedett egy fiatal sportsmannal és «n - 
nek a rábeszélésére állandó látogatója lett 
a lóversenyeknek természetesen nem any- 
nyira a sport, mint inkább a iotalizatőr ér­
dekelte őt. Folytonosan játszott, eleinte vál­
tozó szerencsével, azután a veszteség mindec 
alkalommal messze túlhaladta a nyereséget.
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Ä mint többet vesztett, vissza akarta 
nyerni a pénzt és nagyobb összegbe kezdett 
játszani. Minthogy pedig a saját megtakar! • 
lőtt pénze csakhamar elúszott, kartársainak 
:-a pénzéhez njnilt.

Mikor aa évi zárszámadás ideje közel 
gstt és a hiány már meghaladta az ezer 
márkát, kivette az egész megtakarított öss­
zeget, hogy magas összegek et fogadva, visz- 
■ssaszerezze a már eljátszott ezrest. A bal­
szerencse azonban állandóan üldözte. Egyik 
•«ázás bankjegy a másik utón úszott el.

Elfogyott a márka és már a zenepénz- 
fcár i» ürülni kezdett. Végre is, mikor az 
összes pénzkészlet 300 márkára apadt és 
Tiedtkének a heti szolgálati dijat fizetnie 
kellett, eltűnt a kaszárnyából. Beutazta egész 
Németországot és mikor már betevő falatja 
sem volt, szüleihez ment, akik rábeszélték, 
hogy térjen vissza az ezredéhez.

A megtört ember szót fogadott, Ber­
linbe utazott s önként jelentkezett a hadbí­
róm í, előadva, hogy összesen 5000 márkára 
rúg az az összeg, amelylyel nem tud elszá­
molni, mert a lóversenyen a saját pénzével 
együtt 7000 márkát vesztett.

A tárgyaláson kiderült, hogy a karmes­
ter nem csupán sikkasztott, hanem, hogy a 
hiányt leplezze le, a könyveket hamisan ve­
hette és hamis takarékpénztári könyvet mu­
tatott föl az ellenőrnek. A bíróság a teljes 
beismerésben lévő vádlottat, aki törzsőrmes­
teri rangban volt, két évi fogházra Ítélte, 
lefokozta és kötelezte, hogy mint közkatona 
szolgáljon egy évig az ezrednél.

ü hires táncosné.

VI-

szinte kiáltva Juritux. — Nem tudod, hogy 
cocotte hálójába ke'ültem, még pedig egy 
öreg cGCot'e hálójába, akivel elvonultam a 
Bretagne egy elrejtett ingába, ahol nem is­
mer senki . . . így mesélik e.z esetemet Bá­
rig minden s/alónjában, természetesen nzgy 
megbotránkozással és még nagyobb csodál 
hozással. Annak a cocoltenak a nevét is is­
meri mindenki : Bőse d" Avril, az éjjeli mu­
latóhelyek egykor hires csillaga . . .

Ez a hir, de még inkább talán a bará­
tom remegő hangja, mélyen megindított.

— Hogyan ? igaz volna mindaz, arait 
nékem mesélsz ? — kérdeztem.

— Szinuszt* igazság
Kérdésekkel ostromoltam s 6 erre el- 

mondta, hogy imádattal veszi körül azt a 
nőt, noha már régen elmosta az idő a szép­
ségét s epykcr arany für! ei ma hófehérek.

— De egyszer mégis csak szakítanod
kell vele ; ha vagy holnap............hagyd el
inkább most, amikor még te fiatal vagy s 
feledheted ezt az esztelen szenvedélyt.

— Soha . . . sohasem hagyom el! — 
felelte határozottan Jurieux.

— Hát szereted ?
— Ó . . . jobban az életemnél.
— De hogyan lehetséges ekkora sze­

relem ? — kiáltottam fel bámulattal. — Mi 
hozott ennyire ?

Jurieux mondani akart valamit, de a 
szó hirtelen elakadt az ajkán.

— Semmi .. . különben, — tette hozzá, 
— néked elmondhatom . . . hajolj hozzám, 
hogy egészen halkan mondhassam el . . .

Aztán így szólt :
— Az a cocotte ... az anyám.
Le kellett ülnöm a közeli padra, any- 

nyira megdöbbentett ez a vallomás.

Egy vasárnap az Esplanade de Invali­
den s sétányán jártam, élvezve ez ébredő ta­
vasz langyos melegét. Az elhagyott helyen 
alig volt ember. Az egyik fordulónál egy 
urat pillantottam meg, aki meggörnyedve 
lassú léptekkel haladt előttem, mint a lába 
dozó beteg, aki a napfényben keres üdülést 
A sétáló ur, nyilván azt hivén, hogy valaki 
követi, hirtelen megfordult és szembe nézett 
? elem.

Mind a ketten meglepetten kiáltottunk 
fel s néhány peicig a kezeinket szorongat­
tuk. Aztán eg; más karjaiba dőltünk, mint 
két testvér, akik bosszú idő után találkoz­
nak. Gyermekkori barátom volt ez, legben- 
eőbb barátom, a jó Paul Jurieux, az iskolá­
tól való elszakadásom óta most láttam 
szont — harmincnyolc éves korában.

A viszontlátás annyira megindított, 
hogy egy ideig szavakat sem találtunk, mint 
ahogy ez rendesen történik, ha az embernek 
ezer a mondani valója.

— Hogy töltötted el az éveket azóta ? 
— kérdeztem végre. — Mit műveltél és mit 
értéi el?

— Jurieux vállat vont:
— Megöregedtem. Ez az egész.
Észrevettem azonban, hogy tekintete 

réveteg és zavart, valami mély bánat tükrö­
ződött a szemeiből.

— Hát most hol élsz ? hogy alakult a 
sorsod ? — kérdeztem újra. — e Megnő­
sültél ?

Jmieux leirhatatlan meglepetéssel né­
zett reátn :

— Gúnyolódd velem ?
— Szó sincs róla, — feleltem csodál- 

i; ózva ; — Miért gúnyolódnék ?
— Mert lehetetlen, hogy ne tudnád az 

életem fordula'át . . . hiszen egész Páris be- 
<-zél rólim : valóságos szenzáció támadt kö­
rülöttem ... Ne játszd a tudatlant, barátom, 
éppen te, akii szerettem s akit egyetlen 
tszinte barátomnak hittem . . .

Szemrehányása még nagyobb zavarba 
ejtett.

— Hogyan, te nem tudod, hogy belő­
lem „elveszett anbei“ lett ? — mondta

— Igen az édesanyám, a szülő anyám 
az a nő, — ismételte Jurieux. — Most hát 
ismered a szivem nagy titkát.

Aztán beavatott abba a szomorú re­
génybe, amely az 6 családját feldúlta s aty­
ját a halálos ágyán is gonddal halmozta el.

Jureux előkelő, gazdag családból szár 
mázott; atyja régi nemességet és nagy va­
gyont kapott ölökül; anyja szintén előkelő 
származású. Amikor Paul 10 éves vol', in­
tézetbe adták; ott tudta meg egy napon, 
hegy anyja valami valami nagy bűnt köve 
tett el, amiért ők, a gyermekei többé nem 
láthatják. Tudja a jó cg, micsoda beteges 
mohóság bírta arra a szerencsétlen asszonyt, 
hogy megszökjék a férjétől és a gyermekei 
tői egy gazemberrel ? de többé sohasem 
hallottak róla; eltűnt, felkutat hatatlanul.

Amikor Paul felnőtt és férfiúvá serdült, 
a világba indult ; felkeresni anyját. Akko­
riban Páris, London s a nagyvilág többi 
gócpontjain egy hiros táncosnő köré sereg 
lett a férfiak hódolota. Ez a táncosnő Rose 
d Avril név mögé rejtette családi nevét és 
származását. Az ifuságát azonban hamar el- 
nyütte a mértcktelenség . . . mire Paul reá­
talált, már öreg volt.

— Most elvittem magammal, — fejezte 
be a regényét Paul, — elvittem a Bretagne 
egy elrejtett zugába, ahol nem ismer senki a 
ahol boldogén élhetünk, távol a világ ki 
váncsi szemei elől. És hidd el, amikor hó­
fehér haját csókolom sohasem jut eszembe, 
hogy ez a nő más lehetett, mint az anyám 
. . . szerető és tiszteletre anyám. Lásd, ez 
az én különös szenvedélyemnek magya­
rázata.

Megindultan szorította meg Paul kezét. 
Többet "nem tudtam neki mondani, csak 
ennyit:

— Derék fiú vagy.
H. Lave dán.

EüfümAsmAsAe.

tek, akik külföldre hajlandók lennének expor­
tálni. A földmiveléaügyi minisztérium nyil­
vántartása szerint több külföldi cég jelent­
kezett, bogy hajlandók nap nap mellett bi­
zonyos mennyiségű gyümölcsöt átvenni. Több 
cég n indennemü gyümölcsöt átvesz, mig $ 
legtöbb mustot és téli almát szeretne. Sajnos 
a mi vidékünk ezen kivitelben alig vesz 
részt, ámbár ezen a téren első helyen kel­
lene szerepelnünk, mivel alig található az 
országban oly ízletes gyümölcs, mint nálunk

Magyar gyümölcs a külföldön A
földmiveléaügyi miniszter ez évben is foly­
tatja azt az akciót, hogy a termelőket össze­
hozzák a külföldi nagyobb exportőrökkel. Ez 
évben azonban az országnak csak némely 
vidéken van termés, amit az is tanúéit, hogy 
más évikhez képest igen kevesen jelenthez-

állam vasutak

1905. május hó 1-től.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M .-Sziget felé — 
Csaa Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasútié

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

vásártérről 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
in. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboiy felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. ú. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár félévi sártéről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske— N.-I.éta felé — —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. o. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

óva perc

8 16
11 11

tipestre érkezik:
A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. d. u. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. esto 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. reggel
A d. u. 4 ó. 4G p.-kor ind. sz. v. este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto G ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 
( P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik s

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár— M.-Szegedról — — 
Csak M:-Szig< tról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------- — —
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felöl — — —
Kassa-S.-A.-Ujhcly-Szerencs

B.-8z.-Mihálv
H-Bösztirméuy

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-A rony felől m. 6. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kőcs—Polgáriéból máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske —Nagy-Léta felől —

reggel 7 ;
reggel 9
d. u. 2
esto 7 i
este 9

d. u. 3
este 6
éjjel i
(1. u. 1 3

reggel 7
reggel 8
d. e. 4
d. u. 10
este 6
este 8
d. e. 8
este 11

reggel 7
d. e. 7
oste 6
este 6
d. u. 3
d. u, 3

d. u. 7
d. u. 7

reggel 6
reggel 5
reggel 7
d. u, 3

07
4 i 35 .

9 35 ,
4 51

1 50
6 40
5 45 1
9 35 f

16 I

flj



'i<X)5 augusztus 22. SZABADSÁG

legjobb bajnszscdrö a hires
DEBRECENI

„CÍVIS“ bajuszpedrő

2----

,(fí • f:

Äif’v nem tép, de jól összetartja is nőtteti 
a bajuszt 1

—— 1 dobos ára 40 fillér,
Készítő helye s főraktára

Mill aló vits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó"-hoz DEBRECENBEN,

m

Sérvben szenvedők!

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sérv 
kötő pneumatikus gummi-pelottával, a 
legtökéletesebb a maga, nemében! Nem
csúszik, nein okoz kellemetlen nyomást és 
’endkivül kitűnő fekvése által felülmúl minden
más gyártmányt, Árak: „Egyoldalú I Ketoldal

12 korona, | 24 koron
Újdonság! Újdonság

Cs. és kir. szab. KoleI i-íéle

Gummi • s é r v k ö t ö
szarvasbőr védővel és biztonsági övvel! kíilö- I 
nősen gyenge és nyomási nem tiirhe'ő egyé- | 
neknek- kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli haszná- j 
latra melegen ^ra , Egyoldalú ! Xctoldalll 
ajánlható! ' jö~korona", j 20 kor.'

:S árvköfők:
valódi angol aezél rugóval, egyszerű, de igen 

szolid és tartós kivitelben 1 
Ara'; : egyoldalú: 6, 8 10 kor. kétoldalú: 12 

Ili, 20 korona
haskötők, köldökköiök liav ibajkölők 
be rettsrtók, (Suspensorium.) Gummi* 
görcsérharisnyák stb. mmy választók­
ba:. Kérjen ingyen és bérmentve HIQO-nél több abrakkal ellá­

tott — nagy képes árjegyzéket,
if n rvi 1 Orvosi müszerqyaras 8U0Á- H I81 ff* B I -1 FEST, IV, kér. Xoronaherceg-
aifcfcSLli II» utca 17 szám,
H főtisztelendő szervita rend zárda-palotájában 
'vár Központi városház Alapitatott 1878

kóii-lakk
legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.

Kei!-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „ Glasur^ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 40 üli.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen,

'U’eviSrevA ■ Minden darab szappan a Sehiotll névvel 
tiszta As ment káros alkatríosektíL

Jótállás : 25.000 koronát fizet Schicht6y8rgy eé# 
mxmrua. ao»»'..« Aussigban bárkinek, a ki betiaaHg&ja, 
hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káré* 

keveréket tartalmaz.-----rr=z

CHICHT-sza
(„Szarvas“ vagy kulcsszappaat)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

elő nyös ered inén nyel
bánni mosási célra, úgymint:

saját használatra 
m niden ruha ne m Unél 

és
mindenhez

ami egyáltalában mosva iesz.

A Y E K‘‘ gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY

Balítar.* Budapest, V. Lspót-üörut !•> SMm
Készít mindennemű

tohstí gépeket kitűnő T).mu-ó íixívmnW™* 1—50
szerkezetű -------- - w

Uensiit-iíiotoros cséplökészletsat 
" legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

!®n- es lóerőig1.

C.#3&«B8#5R??MB

M«lAmápiiám><t) l’j hengerszékek mi; den c szakmába vágó gépek gyártása
iilalüimpilCbZvl mümalmi berendezésok. __________ ____ _______
tTnlÄnKnnnnAn Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, kir. viznyontá,-n.tftmomegesseg bontók.___________ _ _ _ _ _ _ _ _ _

a n BS ij „ világhírű amerika ar;,tó és kaszáló gépek magyarot- ÜSÖOrne U. Bl.-Iéie S7Á£ kbáRVagos képviselősége_ _ _ _ _ _ _ ___
Képes árjegyzélretingyen és bérmentve. *" Kívánatra ing^yen és ber­

niemre külön lrölcsógvetést ingyen.

j#~-*
Hirdetések felvétetlek

Jfeük 8 w«t<» 8a 8 vse Sa*I »»sem

A
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8 — ■mir »ru»Vf ...WS-W-IIM,
"L&imc-féle tan- és nevelő-intézet n

Sopron.
Elemi iskolával,
S osztályai nyil- 
vámos főgimná­

ziummal és 
reáliskolával.

Sbryéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
S« ssígorn felügyelet.Növendékek rendre 
s# ön álló munkássága szoktattatnak, 
tgy növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
sz igazgatóság.

SZABADBA. Q 1905. augusztus 2i.

1245—1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 221612 

—1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Szesziina Lajos részére Kertész 
Károly balmazújvárosi lakostól 5o kor. oö till, 
léke, ennek 1900. évi szept. kó 20 napjától 
számítandó 6® o kamatai és eddig összesen 
132 kor. 95 fill, perköltség erejéig 1904. évi 
július hó 29-én bíróikg lefoglalt és 22C0 kor. 
becsült gépelt és eg) ébb ingóságok 1805. évi 
szeptember hó 14-én délelőtt 11 órakor 
kezdetit veendő és Balmazujvájoson 1475 és 
1528 sz. alatt alperes lakásán megtartandó 
nyilvános biiói árverésen a legtöbbet igéiének 

azonnali készpénz fizetés mellett szükség ese­
tén becsáion alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. évi augusztus hó 16-án.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3°/o Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor.
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottuk: 
60 tag részére, oiy formán, hogy minden tag

25 havi ÍO frtos részlet befizetése ellenében,
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után ped% 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a
Debreceni ipar és Kereskedelmi Bank*

\

Donogán és Somossy
DEBRECEN, Kistemplombazár.

Az idény előrehaladottságra miatt

rendkívül leszállított, áron
árusítunk

mosó zepfíir, SCreton, íRuüavászon Stamine, 
..... és Síatistoüat, =============

LÁSZLÓ JÓZSEF
könyvnyomda és kÖnyvkiadóMvatal, TELEFON 275.

DEEI^ECETsT, Csapó-utca 9. szám.
ü

Á legoivatosabb betűkkel ellátott,
gyoFSsajtóYal felszerelt

KÖNYVEK, 

folyóiratok 
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK 

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

„SZABADSÁG-

a legnagyobb és legel
hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
terjedtebb politikai 

napilap.

ízlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

ELŐFIZETÉSI AR:
Helyben:

évre ... 12 kor.
bél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken
HIRDETÉSEK

Egész evre ... 20 kor.
'él évre .... 10 kor.

Negyed évre ... 5 kor.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala

„SZABADSÁG“
részére

jutányosán felvétetnek

ifitH wmmmamBmmaBOBBmmmmtKamm

Debrecen. BYxrmtott László József kön; vnyomdí#iában.

-V' J v.'



augusztus 2;

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek"L&hne-féletan- és nevelő-intézet:
Sopron-

Elemi Iskolával,
S osstalyu nyil­
vános főgimná» 

ssiiamiiial és
reáliskolával«

Exvéni tanitáu és nevelés. Lelkiismeretes 
ssseígom felügyelet.Növendékek rendre 
és ön álló munkássága szoktattatnak 
Uj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál

3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor, 
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

ily 3% os ni agy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részéve, oly formán, hogy minden tag

2íi havi ÍO frtos részlet befizetése ellenében?
jogot nevez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után ped% 
2 drb eredeti

3(/o. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig íogad el előjegyzéseket a
Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank»

1245—1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 2216 X2

_1005. számú végzése folytán közhírré tétetik,
miszerint Szesztina Laj( s részére Kertész 
Károlv balmazújvárosi hkostól 53 kor. oUhJl. 
me ennek 1900. évi szept. bó 20 napjától 
számítandó 6‘Vo kamatai és eddig összesen 
132 kor. 95 fill, perköltség erejéig 1904. évi

Donogán és Somossy
DEBRECEN» Kistemplombazáf

Az idény előrelmladottságfa miatt

rendkívül leszállított, áron
árusítunk

3Ti )só zepfiir, JCreton, Siufíavászon Stamine, 
== ........és Siatistoüat.

könyvnyomia és könyvkiadó hivatal

/BI^ECEÍ J, Csapó-utca.
TELEFON 275.

szám
l legdivatosabb betűkkel ellátott,

K Ő N Y V E K,
folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHTVŐK,

TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,

SZABADSÁG
a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

r rs:.napilap.
hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izléstcljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

igész évre . . . 12 kor,
G kor. 
3 kor.HIRDETÉSEK Negyed évre

a legszebb kivitelben
Vidéken

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

SZABADSÁG
pol. napilap,

kiadóhivatala.

SZABADSÁG
részére

utánycsan felvétetnek,

ww

Debrecen, ny Duaatott László József kön; vnyomdájában
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